

我市出台 10 条措施助力乡村振兴

让返乡创业成为乡村亮丽风景

信阳消息 (记者 徐冉) 为了进一步推动返乡创业、助力乡村振兴,日前,市委办公室、市政府办公室印发了《关于进一步支持返乡下乡创业促进乡村振兴的10条政策措施》(下文简称《措施》),从加大财政支持、优化金融服务、减轻税费负担、优先场地物业支持、强化教育培训、盘活集体经济、改进政务服务、完善社会保障、突出示范带动、加强组织引导10个方面制定了具体政策措施。

近年来,我市应时合势,把支持外出务工人员返乡创业作为一项全局性工作,营造普惠创业环境,返乡创业成为农村发展的一道亮丽风景。根据《措施》要求,市、县两级每年将分

别至少拿出1000万元和500万元,支持扶持各类人员返乡下乡创业;优化金融服务,为符合条件的返乡下乡创业人员提供15万元至150万元的创业担保贷款;全面落实支持返乡下乡创业的各项税费优惠政策、优先场地物业支持、细化项目指导和改进政务服务。

新县西河村就是我市返乡创业大潮中的一朵浪花。2014年,西河村作为新县首批美丽乡村建设示范点并开始启动的时刻,周河乡党委政府有关负责人和西河村党支部书记联系到当时在京的成功人士张思恩,并做通了他的思想工作邀其回乡创业、发展乡村旅游。5年来,在县委、县

政府的支持和张思恩的引领带动下,西河湾村民积极参与、广泛受益,村民利用特色农家小院陆续办起农家乐和民宿酒店38家,每年可接待游客8万至10万人次。除此之外,创办的西河农耕园种植养殖农民专业合作社先后流转山场、耕地4800余亩,大规模发展油茶观光园、水稻观光园等生态农业,全村已有149户388人纳入合作社。如今,村里不少外出打工的80后、90后的年轻人选择返乡创业,投身乡村振兴的大潮中。

“像吃了一颗‘定心丸’,打了一剂‘强心针!’”看到《措施》中为返乡创业人士制定的多项优惠举措,张思恩说。



爱亲孝老看程寨

本报记者 夏青云 段黎明

“在妻子面前不悲观,在儿女面前要坚强,战胜自我,绝不向命运屈服……他就是程国红,他为我们村树起了新时代的榜样。”7月20日傍晚,在潢川县魏岗乡程寨村乡村大舞台上,村民用自己身边的例子,讲述动人的故事。自编的诗歌,自排的舞蹈……精彩纷呈。

夕阳西下,凉风徐来,孩子们的欢笑声连同荷花的清香随风弥漫在热闹的广场……村民评选出的脱贫致富带头人、孝老爱亲模范、身残志坚代表等戴着大红花喜气洋洋地坐在第一排。

白色T恤,深色西裤,一尘不染的皮鞋,挺拔魁梧的身姿……在这一群以老人妇女为主的队伍中,程国红格外引人注目。记者走过去和他聊了起来,方知今年46岁的程国红4年前因急性眼疾,失去了光明。

“妻子儿女的关怀和照顾让我能活到今天,驻村干部和村两委的精神鼓励让我树立了自信,我虽然眼睛看不见,但还有灵活的大脑和健全的手脚……”程国红抬起温和平静的脸庞,饱含深情地对旁边的妻子魏琴说。

谈起和妻子相识相恋的

故事,程国红黯淡的眼睛里满是泪水:“1997年我在东莞一家鞋厂打工时,认识了来自贵州的魏琴。两人相恋后,魏琴随我来潢川生活,因为当时信息闭塞,通讯不便,家庭又困难,加上身份证丢失了,妻子这么多年都没回过老家。今年在驻村干部帮助下,我们终于和岳家联系上了,等过年,孩子们都回来了,我们全家就去贵州。”说完,程国红满脸是期待的神情。

村支部书记余天海告诉记者:“以前,程寨村是有名的贫困村,婆媳关系不和,邻里纠纷不断,卫生脏乱差……我就琢磨,扶贫先扶志,立德先树人。从2015年起,我们就开始评选文明卫生户、孝老爱亲模范等,效果显著,不仅环境好了,村子美了,乡风文明了,而且整村脱贫了。还有程国红这样的模范,尽管他双目失明,孩子多,负担重,但从不找村里要帮助,靠着自强不息,勤劳苦干,一家人也早已脱贫。”

“模范的力量是无穷的,这些年我们潢川涌现出黄久生、胡阳海、黄春刚等一大批道德模范,使‘学好人、存好心、扬好德、做好人’逐渐成为社会主流价值。”在活动现场,该县县委文明办副主任尹丽自豪地说。

肖家河桥:主体完工待亮化



肖家河桥北端衔接处施工现场 本报记者 张方志 摄

信阳消息 (记者 张方志) “大桥主体工程已经完工,两端衔接工程也即将完成,现在在等待美化亮化方案。”昨日上午,本报记者再次来到肖家河桥施工现场了解工程进度时,一位负责人告诉记者。

记者在肖家河桥施工现场看到,工地上的施工人员明显减少,几名工人正顶着烈日在刚铺好的水泥路面上切割收缩缝,另外几名工人在桥梁北端与浉河北路衔接处钉装模板。而在大桥下方,原来的围堰也已经扒开一半,河水正在畅通无阻地奔向下流。在大桥北端

的下方,一台挖掘机正在向桥梁与浉河北路衔接处回填土方。在距离施工现场不远处,几名电信工人正在认真地接着密密麻麻的线路。

“大桥的主体工程已经完工,两端的衔接工作也即将完成。”该项目的负责人杜军伟告诉记者说,“现在正在做的工作是大桥北端衔接处部分电力、通

信设施的搬移。这些工作完成后,下一步就是桥面和人行道的铺装。”杜军伟告诉记者,目前他们正在等待针对肖家河桥制作的美化亮化方案。“新桥怎么美化亮化,要看方案,我们现在正在等。施工方案定下来后,资金一到位,我们就可以施工。如果一切顺利的话,新桥有望在9月份通行。”

重点项目进行时

途经平桥城区的司机朋友请注意

这些路段禁行大货车、农用车

信阳消息 (记者 马依帆) 昨日,记者从市交警支队平桥勤务大队获悉,为切实做好大气污染防治工作,自7月19日起,平桥区城区全天24小时禁行大货车和农用车。

禁行路段包括龙江路、平中大街与龙江路交叉口至平中大街与浉河北路交叉口、平西路与龙江路交叉口至团结路与平桥大道交叉口、平桥大道、农

林路、行政路、平安大道与光明路交叉口以西路段。

抓拍系统配合禁行落实。据介绍,交警部门在城区龙江路与平中大街交叉口、平西路与龙江路交叉口、龙江路与行政路交叉口、光明路与平安大道交叉口、光明路与农林路交叉口、浉河北路与平中大街交叉口设置电子抓拍系统,对闯禁行车辆

实行24小时抓拍,凡违法车辆一律按照《中华人民共和国道路交通安全法》及相关法律法规规定进行处罚。

此外,交警部门还在平桥大道同力水泥厂门前路段和工区路平西转盘东侧路段设置限高架,对大货车限制通行。所有禁行车辆可由南京大道—牌袁路—新科大道—新长征路—浉河北路—琴桥方向通行。

积极应对高温天气
确保电力稳定供应

信阳消息 (方菲) 7月22日,信阳供电公司变电运维室蓼城运维班在负荷高峰阶段对主变运行温度开展检查。

据悉,近期我市高温天气持续,降温负荷将大幅上升,变电站设备面临很大考验。为确保全市人民“清凉度夏”,设备健康出力,运维室多管齐下、积极应对,开展恶劣天气保电服务。

运维室所辖8个运维班每天对设备开展特巡测

温,增加高峰负荷期巡视频次,加强重过载设备检测力度,对过载主变采取降温措施。同时,对发现的设备缺陷认真分析,合理定性,及时上报处理,使缺陷治理不延误,电力供应有保障。

目前,信阳供电公司运维室所属包括县境内58座变电站运行平稳,50余名变电值班员坚守岗位,110余名值班员随时待命,全力守护我市电网的“心脏”,确保主网稳定可靠运行。